Laboratorní práce č.

Název: 
Měření hmotnosti pevných a kapalných těles na rovnoramenných vahách

Jméno:

Třída:

Spolupracoval:
Datum:

Pomůcky:
rovnoramenné váhy, sada závaží, pevná tělesa /č.1 - šedivý hranol, č.2 – lesklý hranol velký, č.3 – lesklý hranol malý, č.4 – kostka cukru, č. 5 – dřevěná kostka/ , 
krabice s cukrem, odměrný válec s kapalinou, broky, digitální váha

Teorie:
1. 
V učebnici si přečti postup vážení pomocí rovnoramenných vah. Můžeš se také podívat na informace v internetové encyklopedii http://cs.wikipedia.org/wiki/V%C3%A1hy


2. 
Odpověz na doplňující otázky:

1)
Jaká je odchylka měření, když užíváme závaží o hmotnosti 1 g?

2)
Proč při každé změně hmotnosti závaží aretujeme?

Postup měření:



1.
Před měřením postav váhy do správné polohy a ověř jejich správnou funkci.


2.
Zjisti odpověď na doplňující otázku 3):  Jakou největší hmotnost můžeš změřit na svých vahách?



3. 
Změř postupně hmotnost všech pěti pevných těles a zapiš naměřenou hodnotu v jednotkách gram a kilogram.



4. 
Urči počet kostek cukru v jednokilogramové krabici a vypočítej hmotnost jedné kostky. Odpověz na doplňující otázku 4):  Jak se od sebe liší vypočtená a naměřená hodnota hmotnosti kostky cukru?



5. 
Na vahách vyvaž odměrný válec. Sundej ho z vah. Nalij libovolné množství vody do odměrného válce. Urči její objem v odměrném válci v mililitrech a metrech čtverečních.



6. 
Změř hmotnost kapaliny.  



7. 
Všechna pevná tělesa zvaž ještě jednou na digitální váze. 



8. Porovnej naměřené hodnoty hmotností na obou vahách.

Upozornění: 

Naměřené hodnoty hmotností včetně názvů těles si opiš do sešitu. V další laboratorní práci budeš  některou z hodnot využívat.
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Teoretická příprava:

Měření:


1. 
Pevné těleso č.1 /šedivý hranol/  má hmotnost 
m =      
g =
kg

    

Pevné těleso č.2 /lesklý hranol velký/ má hmotnost 
m =      
g =
kg

    

Pevné těleso č.3 /lesklý hranol malý/ má hmotnost
m =      
g =
kg

    

Pevné těleso č.4 /kostka cukru/ má hmotnost 
m =      
g =
kg 

    

Pevné těleso č.5 /dřevená kostka/ má hmotnost 
m =      
g =
kg


2. 
Kapalné těleso v odměrném válci má objem              
V =
ml =
m3


3. 
Kapalné těleso má hmotnost
m =
g =
kg


4. 
Porovnání 


	těleso
	m(g) rovnoramenné váhy
	m(g) digitální váha

	šedivý hranol
	
	

	lesklý hranol velký
	
	

	lesklý hranol malý
	
	

	kostka cukru
	
	

	dřevěná kostka
	
	


Když jsem porovnal/a/ hmotnosti určené pomocí dvou různých vah,......

Doplňující otázky:

1. 
Odchylka měření při použití závaží o hmotnosti 1g je m =
         g.


2. 
Váhy aretujeme při každé změně hmotnosti závaží, protože …


3. 
Největší hmotnost tělesa, kterou lze změřit touto sadou závaží je m =
g.


4. 
Vypočtená hmotnost jedné kostky cukru je m =    

g. Porovnám-li …

